



我们身边的共产党员

(第三期)



— 北京大学继续教育学院党总支 —



编者按

身边的党员，最美的风景。

在我们身边，总有一群人，他们在自己的岗位上兢兢业业、默默奉献、务实进取、敬业忠信，诠释着一名普通共产党员肩负的责任，展示出群众利益忠实代表及时代先锋的独特风采。

以人为镜，可以明得失，知荣辱；以榜样为师，可以得进步，促发展。在庆祝建党 95 周年之际，为了积极推进学院“两学一做”学习教育的深入开展，我院党总支从 2016 年 9 月开始，推出“我们身边的共产党员”系列宣传报道，将他们的先进事迹和感人故事呈现给全体员工。

“人芝兰之室，久而不闻其香”，身边的党员就是这样默默感染着大家。让我们一起关注身边的榜样，深入体会榜样的精神风范，见贤思齐，扬长补短，全面提升品德修养与综合能力，立足本职工作，为营造学院学习先进、勇做先进的良好氛围，促进学院各项事业的改革发展，守正出新，建功立业。



本期人物 仲跻德

男，北京大学继续教育学院党总支教工二支部党员，1946年出生，1965年入伍，1968年加入中国共产党，2006年退休。1970年退伍，转业到北京大学仪器厂工作、并先后转职于北京大学无线电厂、北京大学保卫部、北京大学成人教育学院、北京大学继续教育学院。在部队期间历年被评为五好战士，在入职北大工作以来多次被授予集体“二等功”、“三等功”，并连续获得先进个人、优秀共产党员等光荣称号。



介绍本期人物之前我们先来了解一支部队——8341 部队。8341 部队即建国后的中国人民解放军中共中央警卫团，是负责保护中国共产党和中华人民共和国政府主要领导人的一支警卫部队。8341 部队人员素质要求都非常高，主要领导任用都要经过毛泽东亲自批准同意，别人无权任命。

人生闪光，平凡而伟大

总有一种温暖让我们感动，总有一种精神让我们铭记。在我们的身边，我们经常会看到这样一些默默奉献的老党员、老同志，我们经常会被他们那在平凡的身影背后散发出的、共产党员所特有的魅力而折服，而感动。从青春年少至白发苍夷，他们的一生就是一本书记，值得我们去翻、去读。仲跻德老师就是这样一位老党员，胸怀大局，甘做螺钉，他在角色的不断转换中，诠释了对党的无限忠诚。他的精神犹如一面镜子，值得我们对照学习；他的人生阅历犹如一道光，我们循光而行。

一、光荣入伍，保家卫国

仲跻德老师出生在一个贫苦的农民家庭，从小就树立了参军入伍、保家卫国的青春理想。1965 年，19 岁的他怀着满腔热血和赤诚参军



入伍,投身到了部队的大练场。由于仲跻德老师政治素质可靠、身体素质过硬,被选调到北京军区 8341 部队,即中共中央警卫团,经过连队的集中训练后,分到 8341 部队第二中队,

负责警卫刘少奇、邓小平、陈毅等国家主要领导人。在部队期间,仲跻德老师作为一个年轻战士认真学习军事思想,训练军事技能,出色完成了各项警戒任务,受到了所在连队及首长的嘉奖、表扬,历年被评为五好战士,于 1968 年加入中国共产党,成为了一名光荣的共产党员。

二、退伍转业,服务教育

1970 年,此时仍处于文化大革命期间,人民解放军实施“三支两军”政策,仲跻德同志服从组织安排,响应组织号召退伍转业到北京大学开始了服务教育之路。他先进入北京大学仪器厂工作,后又调入北京大学无线电厂工作。他在一线岗位上兢兢业业,默默奉献,真正做到了赤诚于心、奉献于行,在一次作业中右手大拇指被砸断,造成四级伤残,但他仍以坚毅的力量出色完成一次次、一项项的工作任务,以做一颗普通螺丝钉的心态,哪里需要拧在哪里,安在哪里哪里亮。



平凡的人、平凡的事业，但不平凡的是他忠于职守的心，他以自己的实际行动彰显了党员本色，他以对平凡岗位的无比热爱，回答了工作为了谁、服务谁的深刻命题。

三、尽职尽责，保卫校园

1981年，因工作需要，仲跻德老师被调到北京大学保卫部治安科工作，任学生组组长。他由于右手伤残，深知必须付出比别人更多的努力，开始边工作边学习左手写字，争当行家里手。他心系学生人身财产安全，不分昼夜，把时间和精力都投入到这份工作中，先后多次被授予集体“二等功”、“三等功”，获得工作优秀奖及先进个人称号。他用自己的实际行动诠释了一个共产党员的铮铮誓言。“马不扬鞭自奋蹄”，面对荣誉他对自己要求更加严苛，他特别重视面对面地做学生思想工作，几乎每天晚上都到学生寝室去走访。在走访中与同学们触膝谈心，广交朋友，建立起自己的信息网络。他一到那里就会有同学围拢来向他咨询，他总是循循善诱，帮助同学们提高思想认识，处处注意安全防范。





仲跻德老师有着高度的使命感和责任心，作为一名保卫工作人员，担负着学校治安综合治理、处理突发事件、打击违法犯罪、维持校园良好秩序、维护校园政治稳定等安保工作。一年三百六十五天，无论是开学、放假的高峰时段，还是寒暑两假，逢年过节的特殊时期；无论是高温酷寒，还是风雪雷电，无论是上班时间，还是半夜三更，保卫工作人员都要坚守在工作岗位上。而仲跻德老师正是这样要求自己，几十年如一日，舍小家、顾大家，默默无闻、无私奉献，将自己的责任、热情、智慧和心血全部投入到了工作当中，用自己的坚韧和勇敢，为校园的安全和谐筑就防线，贡献力量。



1997年，仲跻德老师调至北大成人教育学院，负责圆明园校区的安全保卫工作。圆明园校区是一个独立校区，周边治安环境复杂，不稳定因素多，情况非常复杂，

校园的安全保卫和维稳工作是重中之重。仲跻德同志秉承一贯的工作作风，无论是刮风还是下雨，他总是日出而至，日暮而归。冬天下雪时，他常常在雪地里巡查；夏天烈日炎炎时，他又会在骄阳下坚守。

仲跻德老师用他的智慧和经验破获了多起案件，用他敏锐的观察力和缜密的分析判断能力及时制止了违法犯罪行为的发生，多次得到



了学院的嘉奖。日复一日，巡查检查，防备戒备，不急不躁，不倦不怠，融于点滴，融于日常，已成为他生活中的一种习惯。他把每一件小事做得都很出色，用实际行动履行了职责。是坚持，彰显着一种使命，是坚守，形成了一道彩虹。他的坚持坚守，守卫了师生的安全和幸福。

仲跻德老师干一行、爱一行、钻一行、精一行，他用出色的工作业绩，保卫了校区的安全，实现了多年来校区没有发生任何违纪违法事件，为校区的“和谐校园、平安校园”建设做出了自己的贡献。

他——新时期校园里的“守护神”！

四、老有所为，老有所乐

由于长期保持着正确健康的生活态度，仲跻德同志 2006 年退休后返聘到原来的岗位，继续负责圆明园校区的安全保卫工作，他以积极饱满的热情和高度的责任心投入到了工作中。

作为一名老党员，仲跻德同志认真完成了各项工作任务，但不骄不躁，不计较名利，不争个人得失，他服从工作调整与安排，切实将服务理念落实在工作实际中，按照校区“厉行节约、减人增效、一人多岗、一人多职”的用人原则，他毫无怨言的额外承担起了 2 号楼楼长的工作任务，非常愉快的分担了一些信件、报纸和快递收发工作。

2014 年仲跻德老师正式离退，但仍热心社区事物和公共服务，出于职业敏感性他时刻关注着公共安全，在社区里时常看见他活动的身影。他关心邻里、助残扶弱，无论是在单位还是在社区，积极参加公



益捐献活动，捐款捐物献出自己的一份爱心。他还培养自己的业余爱好，钻研摄影技术，拍摄了许多优美画面，用相机记录下所发生的新变化……总之，这一切都体现出了该同志谦虚自律、勤劳朴实、无私忘我、热爱生活的情怀，表现了一名老共产党员爱国爱党的高尚情操。

一滴水中看世界，半瓣花上品人生。正是像仲跻德老师这样一些默默耕耘、无私奉献的老党员、老同志净化着我们的灵魂。他们以坚定的理想信念，在平凡的岗位上做出了平凡而伟大的事业，用自己的言行感召了身边的人。平凡中创造美丽的人生，这就是一位普通共产党员的质朴的一生。

